

# ЗНАМЯ ТРУДА

Советского Союза и городского Совета народных депутатов  
Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 104 (10268)

Пятница, 1 июня 1990 г.

Цена 3 коп.



## НА УЧЕБУ — В ЛАГЕРЬ „ЗЕРКАЛЬНЫЙ“

Председатели советов пионерских дружин школы № 1 — Наталья Ерофеева, школы № 12 — Игорь Попов и школы № 5 — Людмила Белоногина практически весь июнь проведут в лагере пионерского и комсомольского актива «Зеркальный». Это будут дни, насыщенные и учебой, и общением со своими сверстниками, и интересным отдыхом.

То, чему научатся ребята, поможет им в практической работе в дружинах. А у Люды

Белоногиной впереди еще более сложная и ответственная задача — она избрана делегатом на X Всесоюзный съезд пионеров, который должен состояться в сентябре в «Артеке». От того, насколько плодотворно поработают делегаты съезда, будет зависеть и обновление деятельности Всесоюзной пионерской организации. Так что на съезд нужно ехать всесторонне подготовленной, и учеба в «Зеркальном» должна помочь в этом.

## ХРОНИКА культурной ЖИЗНИ

### Праздник для детей

1 июня в 15 часов работники районного Дома культуры поселка Сельхозтехника проводят праздник, посвященный Дню защиты детей. Для ребят будет показан кукольный спектакль, состоятся КВН и велогонки, в которых примут участие дети от трех до пяти лет. Также на выставке-продаже можно будет приобрести понравившуюся поделку. А для тех, кто любит полакомиться, работает кафе «Сладкоежка». Приглашаются все детишки поселка.

### Очередное занятие

Вчера прошло очередное занятие университета культуры для работников культуры. В программе занятий была экскурсия по теме: «Борьба с немецко-фашистскими захватчиками на территории Сланцевского района». Ее провел краевед нашего города Е. Н. Петров.

### Здесь интересно

В парке на правом берегу реки Плюсы открылся новый аттракцион «Северное сияние». Ребята с большим удовольствием катаются на нем. В свой праздник дети могут здесь интересно провести время: детская художественная школа проводит конкурс рисунков на асфальте, также состоится ярмарка солидарности. Начало в 12 часов.

### Победили

26—27 мая в городе Кингисеппе состоялся конкурс исполнителей балетного танца «Кингисеппская весна». В нем приняли участие лучшие детские и юношеские танцевальные пары городов Кингисеппа, Сланцы, Нарва, Ленинграда.

Среди юношеских пар первое место завоевала пара пара Владик Евдокимов и Света Образцова клуба «Шахтер».

А среди детских пар у наших — третье место. Этот конкурс прошел очень интересно и оставил в душе ребят большое впечатление.

Н. ТОМС.

Материалы на детские темы читайте на 3-й странице.

## 1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Т. Пушкарева

### СЫНУ

Без тебя мне судьба не судьба:  
Многолики обиды и беды,  
И тиранят мне душу наветы  
Без тебя, мой сынок,  
без тебя.  
Ты ладошки ко мне поднеси  
И доверчиво выкрикни:  
«Мама!»  
И настойчиво, смело,  
И прямо  
Взглядом ласки себе попроси.  
Я светло к тебе,  
сын, подойду,  
И глазенки твои  
заискрятся,  
И начнут отступать  
и теряться  
Дни сомнений, несущих  
беду,  
Возродится мой  
радостный час!  
Я счастливейшей стану  
из женщин.  
Никакая из жизненных  
трещин  
Не коснется унынием нас.  
Потому что опять,  
мой сынок,  
Материнским надеждам  
копиться.  
Ты со мною, и пусть  
тебе снится  
Вздурораженный солнцем  
восток.

### НА РАДОСТЬ

Коллектив детского инфекционного отделения приносит слова благодарности работникам агропромтехники за безвозмездную помощь. У каждого ребенка своя история болезни, и поэтому детки лежат в индивидуальных боксах - палатах. И даже смена мебели в палате приносит им в какой-то степени радость. С восторгом встретили дети появление в палатах разноцветных стульчиков. Спасибо всем и лично Людмиле Георгиевне Саниной, возглавившей это доброе, нужное начинание.

Подростковый спортивный клуб «Резонанс» работает с апреля этого года, руководит им не просто известный, а (не боюсь этого слова) популярный в районе и теперь уже и в городе тренер Сергей Павлович Кряжевских. А славится он тем, что с удовольствием берет в свои спортивные объединения — кружки, команды, клубы — всех подряд мальчишек: и маменькиных сынков, и уличных бродяжек, которых дома не согревает родительская ласка, не ждет чистая постель и даже просто тарелка с картошкой. Помню выскатскую девчонку, которая наравне с мальчишками футболила жесткий мяч...

Когда что-то нужно достать для ребят, Сергей Павлович нарушает деловой ритм кабинетов производственных начальников. Недавно он обошел со списком «трудных» подростков - школьников все маломальски представительные фирмы Сланцев. Директору шахтерского объединения Г. Б. Фрайману он показал сто фамилий неблагополучных ребятшек, чьи родители — доблестные горняки. Григорий Борисович только ахнул: «Неужели у меня столько хулиганчиков?» и обещал посодействовать.

А достать Сергею Павловичу в этот раз надо не хоккейные доспехи или спортивные снаряды, ему нужно несколько десятков тысяч рублей для благополучного поколения. И в данном случае от этой «малости» зависит, кто вырастет у нас в городе — ворюшки, драчуны, токсикоманы - наркоманы и оскорбители чьей-нибудь чести или достойные граждане с вполне благими намерениями.

— Это очень серьезно, — говорит С. П. Кряжевских. — В школах я был, и 80 ребят уже занимаются в клубе, сможем набрать 300, хотя девушки из детской комнаты мили-

ции, добросовестно потрудились две недели, выписали 600 фамилий и адресов. Их будет меньше, гораздо меньше, если спорт, дружба, равенство на благополучных мальчишек, которые занимаются и будут заниматься вместе с «трудными», вылечат лучше нудных нотаций и приводов в милицию.

## КОНКРЕТНЫЙ АДРЕС, СЕРЬЕЗНЫЙ ПЕДАГОГ

Я — не прожектор, на руках — решение горисполкома о строительстве, разрешение отдела архитектуры. На территории школы № 1 будет хоккейная коробка под крышей, пригодная для игры круглый год. Искусственный лед — а это хоккей с шайбой, фигурное катание для желающих и просто каток. У нас будет атлетическая гимнастика, а еще самбо, вольная борьба (руководитель — Сергей Абаджаев), волейбол, теннисный стол для любителей и просто увлекательная игровая общефизическая подготовка, совсем не такая, как в школах на уроках. Планируем пристроить к школьному тире раздевалки, душевые.

Пока нет другого помещения, занимаемся в школах (в первой и с осени — в третьей), новоиспеченная в апреле команда уже дает большие результаты. Она — чемпион города по футболу. Играли мы и на первенстве области в Луге, Гатчине, Кингисеппе. Использую все старые связи и контакты для своих ребят. С 15 июня мы едем в спортивно-

лабораторию в Николаевскую область, в совхозе «Южный» будем убирать урожай и в свободное время заниматься спортом. С командой едут воспитатели, некоторые родители. Одним словом, нас уже целая большая семья, — завершил разговор руководитель клуба.

И семья его будет расти, если горожане перечислят на расчетный счет 700132 Сланцевского отделения промстройбанка, кто сколько сможет и пожелает.

Наверное, как и многие, ко всякого рода фондам (кроме городского фонда милосердия) я отношусь очень осторожно, ведь мы, как правило, не знаем конкретных адресов, куда идут деньги. Здесь же — точный адрес, серьезный педагог, проявивший себя, человек четких и жестких правил — ему можно доверить своих детей.

Производственное объединение «Сланцыжилкомхоз» уже перечислило клубу «Резонанс» 5 тысяч рублей, фабрика «Молодость» — 10 тысяч, молокозавод — 200 рублей. Большая польза будет для города, если найдутся предприятия - энтузиасты и просто желающие помочь слабым стать сильными, а «трудным» — нормальными ребятами.

## ИЗБРАНЫ СЕКРЕТАРЯМИ

В комсомольских организациях учебных заведений города и района прошли отчетно-выборные собрания. На них ребята говорили, спорили, искали пути выхода из того сложного состояния, в котором находится сейчас комсомол и практически каждая первичная комсомольская организация.

В ходе выборов секретарями комсомольских организаций школ избраны: И. Кишлова (школа № 11), Е. Степанова (школа № 12), Н. Мельникова (школа № 3), О. Евсеева (Старопольская школа), А. Трунов (Новосельская школа).

На отчетно-выборном комсомольском собрании в Выскатском профессионально-техническом училище № 57 секретарем избран Е. Кокков.

Некоторые вновь избранные комсомольские вожак лето поедут учиться в лагерь пионерского и комсомольского актива «Зеркальный». Такая учеба жизненно необходима — ведь прошедший XX съезд комсомола, принятый на нем новый Устав ВЛКСМ пересмотрели в корне многие принципиальные вопросы организации и деятельности этой общественно-политической молодежной организации, значительно расширили права «первичек».

С информацией о состоянии работы ДНД выступил заместитель председателя Сланцевского горисполкома, начальник штаба ДНД А. Г. Парамоненко. Он сказал, что в настоящее время в охране общественного порядка в городе и районе принимает участие 43 добровольные народные дружины, в которых насчитывается 1549 человек. Из состава дружин 31 принимает непосредственное участие в патрулировании в городе и контроле за лицами, находящимися под надзором милиции, 2 дружины дежурят в медвытрезвителе ОВД, 5 комсомольских оперативных отрядов, по одной дружине занято в контроле по соблюдению паспортного режима, ИДН, ГАИ, ОСВОДе и рабочем отряде содействия милиции.

В прошлом году дружинники задержали 3.414 различных правонарушителей, из которых 3.028 человек сданы в милицию — это в основном люди в нетрезвом состоянии. Из общего числа задержанных — 2769 человек допустили нарушения, связанные с дорожным движением.

Несколько снизилось число срывов дежурства, но их еще значительное количество — 453. А. Г. Парамоненко затем сказал, что работу ДНД направляет и контролирует штаб. Так, на 5 заседаниях штаба рассматривались разные вопросы работы дружин, в том числе поиск новых методов, возможность предоставления автотранспорта, формирования дружин и др. Решением штаба за его членами были закреплены конкретные дружины для контроля за их работой, но не все члены штаба отнеслись к этому поручению с должной ответственностью.

На своем заседании штаб заслушал руководителей предприятий, командиров ДНД, секретарей партийных организаций лесоконбината, индустриального техникума, узла связи, ЛПО «Ленинградсланец», шахт «Ленинградская» и имени С. М. Кирова, ОКОД и др. После заседания штаба улучшилась работа ДНД шахты имени С. М.

29 мая состоялось заседание городского комитета народного контроля совместно с постоянной комиссией горсовета по экологии.

В большой комплексной проверке активное участие приняли, кроме активистов народного контроля и депутатов, работники прокуратуры и комитета по охране природы, санэпидстанции. Таким образом, на обсуждение подготовлен вопрос «О недостатках по выполнению мероприятий по предотвращению загрязнения водных объектов и водосборных территорий пестицидами, минеральными и органическими удобрениями в совхозах Сланцевского района и на базе средств химизации агропромхимии».

Обстановку охарактеризовал в своем докладе инспектор горкома народного контроля А. Е. Мельников. Выступили председатель постоянной комиссии городского Совета народных депутатов А. Д. Прохоров и городской прокурор В. В. Булавин. В свою очередь дали объяснения директора всех совхозов — В. П. Ильин («Старопольский»), Г. Ф. Лахно («Сланцевский»), Б. Э. Карс («Осьминский»), Н. В. Сивенков («Аврора»), В. А. Антонов («Родина»), а также исполнительный директор производственного межхозяйственного объединения «Сланцевское» В. С. Минаков. Принято постановление, которое публикуем с некоторым сокращением.

В совхозах и агропромхимии не в полной мере обеспечивается эффективное использование и хранение средств химизации, что ведет к загрязнению водных объектов и водосборных территорий. Склады минеральных удобрений в совхозах «Осьминский», «Старопольский», «Аврора» находятся в неудовлетворительном со-

# ПОД КОНТРОЛЕМ — ЭКОЛОГИЯ

стоянии. В совхозах «Старопольский» и «Осьминский» склады для хранения аммиачной селитры емкостью по 600 тонн требуют капитального ремонта, причем в совхозе «Осьминский» срок ремонта отсрочится уже второй год подряд. В совхозах «Старопольский» и «Сланцевский» отсутствуют навозохранилища, и приготовление всего объема торфокомпостов проводится на временных площадках. Временные площадки компостирования в совхозах «Сланцевский» — возле деревни Радовель и «Старопольский» — возле деревни Замоще не отвечают требованиям из-за подтапливания их водой.

Машинные дворы и гаражи не имеют всего комплекса инженерно-технических сооружений. Типовые посты мойки отсутствуют во всех совхозах (за исключением «Родины») и в агропромхимии.

Эффективность биологических очистных сооружений значительно ниже проектных. Особенно плохо работают очистные сооружения в деревне Старополье, где показатели загрязненности на входе и выходе практически одинаковы. На животноводческих фермах Перебор, Выскатка, Попкова Гора, Степановщина, Загивье, Изборье, Кологриво, Замоще, Березняк, Сижно, Втроя, комплекс крупного рогатого скота очистные сооружения находятся в запущенном состоянии. Практически все животноводческие фермы расположены в водоохранной зоне озер, ручьев, но санитарное состояние неудовлетворительное, благоустройство ферм идет мед-

ленными темпами. На многих фермах обваловка со стороны водных объектов отсутствует или недостаточна, водоохраные мероприятия в полном объеме не проводятся. В совхозах района не решается вопрос строительства благоустроенных свалок и скотомогильников. Санэпидстанция в 1990 году за нарушение «Санитарных и ветеринарных правил для молочно-ферм совхозов и колхозов» оштрафовала заведующих фермами Кологриво (дважды), Монастырек, Степановщина, Поречье, Овсище, Большие Поля, Кущела, главного зоотехника совхоза «Осьминский», директора совхоза «Старопольский».

По результатам проверки комитетом по охране природы оштрафовано 25 руководителей совхозов на сумму 440 рублей и выдано 24 предписания за то, что пункты химизации в совхозах отсутствуют, а тукосмесительные установки не используются, что приводит к бессистемному применению минеральных удобрений и снижению качества выполненных работ. Планы применения минеральных удобрений на НРК ежегодно не соблюдаются, что приводит к превышению ПДК по нитратам и нитратам в кормах и сельхозпродукции. Агрохимическая лаборатория оборудуется агропромхимией в течение двух лет, но так и не сдана в эксплуатацию.

Комитет народного контроля постановил:

Принять к сведению заявления тт. В. А. Антонова, Н. В. Сивенкова, В. П. Ильина, Б. Э. Карса, Г. Ф. Лахно, В. Н. Иванова (райсельхозхимия), что они

разработают и осуществят мероприятия по прекращению загрязнения водного бассейна; рассмотрят факты неудовлетворительной работы очистных сооружений и санитарного состояния ферм; произведут ремонт складов минеральных удобрений, благоустроят территории ферм, складов, гаражей и стоянок МТП, построят благоустроенные свалки и скотомогильники, агропромхимия до 1 июля 1990 года введет в эксплуатацию агрохимлабораторию, и то, что уже привлечены к ответственности виновные должностные лица. О принятых мерах доложить комитету в августе 1990 года, о выполнении постановления — в июне 1991 года.

Принять к сведению, что по результатам проверки сланцевским городским прокурором директорам совхозов «Сланцевский» Г. Ф. Лахно, «Старопольский» В. П. Ильину, «Осьминский» Б. Э. Карсу направлены представления об устранении нарушений законодательства по охране природы, а директорам совхозов — официальные предостережения о личной ответственности, и что городской комитет по охране природы оштрафовал руководителей совхозов разных уровней на сумму 440 рублей и выдал 24 предписания на устранение отмеченных недостатков.

Доложить о результатах проверки Президиуму Сланцевского городского Совета народных депутатов.

Контроль за выполнением постановления возложить на внештатный сельскохозяйственный отдел комитета НК (возглавляет В. Е. Никитина).

## О РАБОТЕ ДРУЖИНИКОВ

Недавно состоялся слет дружинников по охране общественного порядка Сланцевского района

Кирова, а вот техникум вообще отказался участвовать в работе по охране общественного порядка в городе, ряд руководителей обещали улучшить работу ДНД, но конкретных действий не последовало. И не случайно, что срывы в работе ДНД продолжаются. В текущем году прекратили работать дружины центральной районной больницы, комбината «Стройдеталь», СПМК-251, филиала ПО «Леноблводоканал». Не вышли на дежурство члены ДНД СПЗ «Сланцы» — 15 раз, шахты «Ленинградская» — 13, шахты № 3 — 7, СПАТП — 5 раз. В прошлом и текущем году не работают ДНД совхозов «Аврора», «Родина», «Осьминский», «Старопольский».

Городской штаб совместно с партийно-хозяйственным активом и сотрудниками ОВД провел 22 рейда по различным направлениям. Задержаны и доставлены в ОВД 85 правонарушителей. Активно участвуют в общегородских рейдах ДНД СПЗ «Сланцы» (командир А. А. Карелин), завода резиновых изделий (командир С. А. Пронин), «Агропромтехники» (командир Н. В. Мишин), шахты имени С. М. Кирова (командир В. В. Коростелев), треста № 63 (командир В. М. Юхтаров), «Агропромхимии» (командир В. М. Иванов), шахты «Ленинградская» (командир В. С. Карамышев).

Большую роль в результативности работы дружины играет транспорт. Ряд предприятий активно откликнулись на просьбы штаба ДНД о выделении транспорта на рейды — это цементный завод, трест № 63, агропромхимия, агропромтехника, СПЗ «Сланцы» и другие.

Упадок активности работы ДНД и значительное снижение

численности связаны с отменой льгот, которые ранее предоставлялись дружинникам. Вместе с этим в Ленинграде, Ленинградской области и других регионах уже накопился определенный опыт стимулирования работы ДНД. Городской штаб ДНД предложил руководителям предприятий и СТК обсудить возможные варианты поощрения дружинников, чтобы была заинтересованность в их участии по охране общественного порядка. Уже прошло более полугодия, но только 8 предприятий сообщили в штаб о введении какого-либо вида поощрения, это СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж», горэлектросеть, тепловые сети, завод резиновых изделий, трест № 63, ПО «Сланцыжилкомхоз», цемзавод.

Анализируя состояние оперативной обстановки и работу дружин по охране общественного порядка, штаб ДНД пришел к выводу, что требуется какая-то более систематическая, более ощутимая помощь отделу внутренних дел в этом направлении. Обсуждая этот вопрос, временный комитет по борьбе с преступностью вынес решение о создании рабочего отряда содействия милиции с отрывом людей от производства. Опыт работы таких отрядов во многих городах страны уже был. С 27 ноября 1989 года по 4 марта отряд действовал и у нас. В нем работали с отрывом от производства от ЛПО «Ленинградсланец» — 4 человека, СПЗ «Сланцы» — 2 человека, завода резиновых изделий, КСД, лесоконбината и совхоза «Родина» — по 1 человеку. Цементный завод не выполнил решение горисполкома и не направил в отряд ни одного человека. На оплату автотранспорта для отряда РТАПС вы-

делил 2 тысячи рублей, индустриальный техникум — 600 рублей.

Если сравнить работу отряда с результатами работы ДНД в целом, то у отряда она более эффективна. За три с небольшим месяца отряд задержал 340 правонарушителей.

Заместитель начальника Сланцевского ОВД, капитан милиции И. А. Печерский в своем выступлении сказал, что милиция нуждается в помощи общественности, в том числе и в работе дружинников по охране общественного порядка, так как преступлений и правонарушений в городе Сланцы и районе совершается значительное количество. А такие преступления, как кражи личного имущества, в текущем году выросли на 47,7 процента, кражи государственного имущества — на 47 процентов, угоны автотранспорта — на 57 процентов, преступления, совершенные в общественных местах, выросли на 14 процентов.

Командир комсомольского оперативного отряда, второй секретарь ГК ВЛКСМ А. А. Виноградов сообщил, что ОКОД контролирует общественный порядок в местах отдыха молодежи, ежемесячно проводятся рейды. Отрядом за различные нарушения было задержано 556 нарушителей, в том числе 280 школьни-ков, 116 учащихся ПТУ. В последнее время активность отряда падает, со 100 до 25 человек сократилось количество членов отряда. Состояние нарушений порядка несовершеннолетними и молодежью еще значительное, а поэтому нужно ис-

кать формы активизации работы ОКОД.

Выступили начальник медвытрезвителя Сланцевского ОВД майор милиции В. А. Шишов, председатель Сланцевского ОСВОДа М. В. Федорова, а также начальник ГАИ майор милиции В. А. Андреев, который, в частности, отметил, что дружинники систематически принимают участие в контроле за соблюдением правил дорожного движения и пресекают нарушения правил. Руководители предприятий с должной ответственностью относятся к работе дружинников по линии ГАИ, при необходимости выделяют транспорт, находят возможность для поощрения активных дружинников. И претензии есть только к дружке СПОГАТ, так как от этого предприятия работают только 2 дружинника.

Положительная работа дружины по безопасности дорожного движения во многом обязана ее командиру Г. И. Устинову, который организует работу дружины, работает в тесном контакте с ГАИ.

Участники слета приняли постановление, выполнение которого должно способствовать активизации в работе дружин по охране общественного порядка в нашем городе и районе.

В заключение слета заместитель председателя горисполкома А. Г. Парамоненко огласил решение исполкома о присуждении классных мест и поощрений дружинников за активное участие по охране общественного порядка. Переходящее Красное Знамя оставлено вновь за дружиной по безопасности дорожного движения. ДНД завода резиновых изделий и цементного завода вручены Почетные грамоты исполкома. Переходящие вымпелы вручены ДНД шахты имени С. М. Кирова и комбината «Стройдеталь». 10 дружинников награждены знаком «Отличный дружинник», 6 человек поощрены грамотами и подарками ГУВД Леноблсполкома.

И. КОРЕЦКИЙ, обществ. корр.



